

БОЛЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

С раннего утра Клавдия Степановна Кручинина хлопотает на птицеферме, что расположена в Замошье совхоза «Старопольский». Под ее опекой здесь 2.100 кур-несушек. Птице нужно ежедневно дать и комбикорма, и зерно, и подготовленный картофель, мед, ракушки, дрожжи. Необходимо позаботиться и о том, чтобы любой корм всегда был под руками.

Заботы, хлопоты окупаются с лихвой. Если годовым обязательством Клавдия Степановна была предусмотрено получить от каждой кури-несушки по 160 яиц, то собрано гораздо больше — 173.

В. ИВАНОВ.

ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (6077)

Среда, 3 января 1974 года

Год издания 30-й
Цена 2 коп.



50 ДНЕЙ ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК,
ИЗ СОВХОЗОВ РАЙОНА

В дни 50-дневной Ленинской трудовой вахты хорошо трудится плотник тresta № 63 Александр Павлович Бутузов. Проработав столяром более двадцати лет, он достиг высокого мастерства. А когда в коллективе понадобились плотники, он перешел на другую работу. И сейчас по итогам социалистического соревнования он удерживает одно из ведущих мест.

Фото Ю. Власова.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

УСПЕХИ БЕТОНЩИКОВ

Одним из ведущих на комбинате «Стройдеталь» является цех железобетонных изделий. Здесь делают плиты, блоки, балки, площадки и многие другие детали для строек. В третьем, решающем году пятилетки, активно участвуя в соревновании, коллектив добился немалых успехов. Об этом рассказал начальник цеха Л. М. ИВАНОВ.

— Леонид Михайлович, как коллектив вашего цеха справился с плановыми заданиями в 1973 году?

— 22 декабря в первую смену, в 5 часов утра, строители завершили годовой план по выпуску продукции. Радостно встретили трудящиеся цеха это событие. И с тех пор мы работаем в счет 1974 года. За оставшиеся дни до конца года цех изготовил многие сотни тонн железобетонных изделий и отослал их на стройки.

— Назовите имена лучших строителей, чьими руками завоеван этот успех.

— Их много. Весь коллектив активно участвует в социалистическом соревновании. Бригада В. Дмитриевой работала с большим подъемом. Досрочно выполнило годовой план звено формовщиков, возглавляемое А. Д. Позняком. Хорошо трудились звенья А. В. Грунцева, К. М. Петрова, Н. С. Рощина, В. Т. Самоурова и многие другие.

Нельзя не сказать теплых слов в адрес бетонщиц звена коммунистического труда, ко-

торое возглавляет В. Е. Иванова. Люди здесь работают дружные, энергичные, многие из них хорошие общественники. Бетонщица О. Г. Папанцева — член партбюро комбината, крановщица комсомолка Н. Кусачева добросовестно выполняет общественные поручения. А сколько хорошего можно сказать о бетонщице К. В. Воловодовой. Она одна из лучших работниц.

Бригады арматурщиков В. П. Ермолаева, В. А. Сиплова внесли свой вклад в трудовую победу.

Смена мастера В. Д. Мирнова дважды первенствовала в соревновании. 11 лучших строителей награждены знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Цех добился успехов потому, что партийная организация, цеховой комитет стремились организовать соревнование рабочих, увлечь всех строителей на достижение новых успехов.

— Какие задачи ставите в 1974 году?

— Очень большие. Самое главное — в первый месяц нового года успешно завершить 50-дневную вахту в честь присвоения городу на Неве имени великого Ленина. Строители нашего цеха взяли высокие обязательства. И мы их выполним. А дальше — закрепить достигнутые успехи и добиться новых.

Записал рабкор
П. БУШАГИН.



ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ ВОЗРАСТЕТ

Битумный цех на комбинате «Сланцы» является одним из передовых по выполнению производственной программы. В течение 1973 года ему дважды присуждали призовые места в соревновании и четыре раза отмечали хорошую работу цехового коллектива.

В третьем, решающем году пятилетки коллектив цеха достиг высоких производственных показателей: годовой план по выработке мастики БЛК выполнен 14 сентября, по битуму — 11 декабря, по мастике МСА — 20 декабря. Улучшено использование железнодорожного подвижного состава. Если в 1969 году простой цистерн составил 9,3 часа, то в 1973 году — 3 часа. Все это достигнуто за счет внедрения механизации погрузочно-разгрузочных работ. Смонтированный коллектор нижнего слива почти в два

раза сократил срок разгрузки цистерн. Установлены более мощные насосы, улучшена организация труда. В этом деле большая заслуга принадлежит начальнику цеха Н. Н. Перову, который строго следит за выполнением плана внедрения новой техники.

Коллектив битумного цеха в 1974 году увеличит выпуск продукции. Выпуск мастики БЛК возрастет в два с лишним раза против нынешнего года, а мастики МСА — в два раза. В цехе заканчивается реконструкция установки по выпуску мастики БЛК, реконструирован участок конденсации отделения битума, получена пробная партия нового вида продукции — мастики МСУ.

И. ДЕСИНОВ,
начальник товарно-сырьевого цеха комбината «Сланцы».

КОМСОМОЛ ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

12 июля 1974 года исполняется 50 лет с того исторического дня, когда на своем VI съезде комсомол принял имя В. И. Ленина.

В связи с этим Сланцевский ГК ВЛКСМ принял постановление «О мероприятиях по подготовке к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина» и призывает все комсомольские организации принять в них активное участие.

В ходе этой работы необходимо сосредоточить главное

внимание на осуществлении центральной задачи комсомола — активно влиять на формирование у молодежи коммунистического мировоззрения, идейной зрелости, коммунистической убежденности, стремиться, чтобы каждый молодой человек был примером организованности и дисциплинированности, словом и делом, личным примером утверждал нормы коммунистической морали, повышал свой общеобразовательный, культурный, технический уровень, зани-

мался физкультурой и спортом, был готов к труду и обороне СССР.

Необходимо также обеспечить дальнейшее повышение роли комсомольских организаций в борьбе за повышение производительности труда, эффективности общественного производства, за ускорение научно-технического прогресса. Комитетам комсомола следует и дальше развивать патриотическое движение «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск моло-

дых!», социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи за звание «Лучший молодой рабочий».

Сланцевский ГК ВЛКСМ призывает всю молодежь города и района встать на вахту трудовой доблести в честь присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Имя Ленина — в сердце каждом, верность партии делом докажем!

А. ЛУКЬЯНОВ,
второй секретарь
ГК ВЛКСМ.

Служба новостей
по городу
новости.факты.события...

Весомая прибавка

В конце декабря — в канун Нового года горняки шахты «Ленинградская» за свой многолетний и самоотверженный труд получили весомую прибавку к зарплате — выплату за выслугу лет. Общая сумма ее по сравнению с прошлым годом возросла на два процента и составляет 424 тысячи рублей. Многие шахтеры, — горнорабочие очистных забоев, проходчики, проработавшие на шахте более 15 лет, получают по 384 рубля каждый.

А. АНДРЕЕВ,
рабкор.

В Доме культуры горняков

«Прошлое и настоящее нашего края» — так называется лекторий, который проходит в Доме культуры горняков. Посвящен он 30-летию со дня освобождения Сланцев от немецко-фашистских захватчиков. Уже состоялось третье занятие. На нем с темой «Великая Отечественная война в нашем крае» выступил Н. Д. Симченков.

* * *

Здесь же состоялся открытый урок в детском танцевальном коллективе, руководит которым выпускница Псковского культпросветучилища Л. А. Дурдаева.

На уроке присутствовали участники других самодеятельных коллективов Дома культуры.

Дети показали то, чему они научились в течение года.

Шахтеры на Чудском

Подледная рыбная ловля на Чудском озере среди горняков шахты «Ленинградская» считается самым любимым отдыхом. На открытии и закрытии сезона стало традицией организовывать соревнования и конкурсы среди рыболовов. Шахтом всегда идет навстречу любителям рыбалки: обеспечивает их транспортом, награждает победителей.

23 и 26 декабря состоялось открытие сезона по подледному лову рыбы. 23 декабря соревновалось более 60 горняков с добычных участков. А через три дня на лед озера выехали ремонтники.

Возглавляли эти поездки и организовывали соревнования активисты-общественники — горный мастер участка ВШТ Н. Д. Швырков и мастер-взрывник Е. К. Завадский.

Победителями соревнования 26 декабря стали горнорабочий очистного забоя Н. И. Щербанов — у него самый большой улов и слесарь участка ВШТ В. В. Васильев — он поймал самую маленькую рыбку.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

ВНИМАНИЮ
СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ
РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ
ГАЗЕТ
И РАБОКОВ

Очередное занятие в школе состоится в понедельник, 7 января. Начало в 17 часов.

Редакция.

НА ВСТРЕЧУ
XI КОНФЕРЕНЦИИ
ГОРОДСКОЙ
ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

УМЕЛЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

После службы на флоте Николай Иванович Федоров приехал в Сланцы. С тех пор прошло двадцать лет, но легкая, мужественная служба морская дала ему энергичность, большое трудолюбие и отзывчивость. Эти флотские привычки остались у бывшего моряка на всю жизнь. На корабле Николай Иванович был секретарем комсомольской организации, там же он стал коммунистом.

Восемнадцать лет Н. И. Федоров безупречно трудится электромонтером в деревообделочном цехе комбината «Стройдеталь». Он в совершенстве овладел специальностями токаря и слесаря. За высокое производственное мастерство его вполне можно назвать специалистом широкого профиля.

— Вначале меня обучал наш старейший электромонтер Василий Петрович Кондратьев, — вспоминает Н. И. Федоров. — Приходилось ремонтировать электрооборудование в любое время суток, а профилактическими осмотрами заниматься в выходные дни. Это была для меня хорошая трудовая школа.

Теперь коммунист Н. И. Федоров умело руководит бригадой электромонтеров и сам обучил электроделу многих молодых рабочих. В дни Ленинской вахты высоких трудовых показателей достигли А. А. Афанасьев, В. М. Шорохов, В. П. Кондратьев и другие члены бригады. Бригадир Н. И. Федорову одному из первых в цехе присвоили звание ударника коммунистического труда. Его неоднократно избирали членом заводского профсоюзного комитета комбината «Стройдеталь», народным заседателем городского народного суда. Николай Иванович — один из активных общественных распространителей печати. Все партийные и общественные поручения он выполняет четко и добросовестно.

Коммунисты парторганизации комбината «Стройдеталь» избрали передового производственника Н. И. Федорова делегатом XI конференции городской партийной организации.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ — БЛАГО ЛЮДЕЙ

Сессия городского Совета

Сессия городского Совета депутатов трудящихся рассмотрела ряд вопросов. Наибольшее внимание депутаты уделили плану развития народного хозяйства и бюджету нашего города и района. С докладом о плане развития народного хозяйства города и района на 1974 год выступил председатель плановой комиссии исполкома городского Совета депутатов трудящихся депутат Т. Г. ИВАНОВА.

ПРЕЖДЕ ЧЕМ РАССКАЗАТЬ о плане на будущий год, докладчик подробно остановился на итогах развития экономики района в нынешнем году и за три года пятилетки.

— Итоги 11 месяцев нынешнего года, — сказала Т. Г. Иванова, — свидетельствуют о том, что основные плановые задания успешно выполняются. По объему реализованной продукции план выполнен на 102,6 процента. Сверх плана реализовано продукции на сумму 3.152.000 рублей при обязательстве в 2.000.000 рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года рост объема реализации продукции составляет 5,3 процента. За три года пятилетки объем реализованной продукции возрос на 23,3 процента.

Производительность труда увеличилась на 5,3 процента, а средняя заработная плата промышленно-производственного персонала — на 3,2 процента. За три года пятилетки производительность возросла на 23,3 процента.

Вырос объем бытовых услуг по городу на 13 процентов и по селу — на 20 процентов. Увеличился розничный товарооборот на 1.707.000 рублей.

С каждым годом все больше внимания уделяется производству товаров народного потребления, выпуск которых возрос по сравнению с 1972 годом на 20 процентов, а рост к 1970 году составил 44 процента. Отрадно отметить, что к 11 промышленным предприятиям города, производящим товары народного потребления, присоединилось еще два — комбинат «Стройдеталь» и кирпичный завод. За текущий год предприятиями освоено и внедрено в производство семь видов новых изделий, а за три года пятилетки — 55.

Промышленностью города завершено годовое задание по объему реализованной продукции и производству большинства важнейших изделий 23 декабря при обязательстве 25 декабря. Досрочно выполнили программу года молокозавод, бытпромкомбинат, СПК «Сланцы», шахтоуправление «Ленинградсланец», регенератный завод, шахта № 3.

Но успехи были бы значительно лучше, если бы все наши промышленные предприятия справились с плановыми заданиями. Ряд предприятий не справился с выполнением 11-месячного задания. Не выполнил план реализации продукции кирпичный завод. Отстают с выполнением плана и цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова.

Недостаточно уделялось внимания и вопросам качества выпускаемой продукции. В нынешнем году имели место рекламации на качество продукции по лесокombинату (3 рекламации на сумму 3.965 рублей), 12 рекламаций по комбинату «Стройдеталь» на 5 тысяч рублей. Большие штрафы за простой вагонов платят железной дороге строительные организации.

ГОВОРЯ О СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, Т. Г. Иванова отметила, что урожайность зерна по району составила 19,4 центнера с гектара, картофеля — 207 центнеров с гектара и корнеплодов — 535 центнеров с гектара. Годовой план го-

сударственных закупок совхозами перевыполнен.

Но особую тревогу вызывает молочное животноводство. Срывается план по сдаче молока государству.

План капитального строительства за 11 месяцев по району выполнен на 108 процентов. Но необходимо отметить, что ежегодно не выполняется план ввода в действие основных фондов, особенно по объектам производственного назначения. Строительным трестом-площадкой № 63 за 11 месяцев не освоено капитальных вложений на строящихся объектах шахты «Ленинградская» в сумме 255 тысяч рублей и цементного завода — 311 тысяч рублей.

Затем председатель плановой комиссии горисполкома Т. Г. Иванова вносит на рассмотрение сессии проект плана на 1974 год, который составлен в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС, сессии Верховного Совета РСФСР и Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся. По сельскому хозяйству основным направлением на следующий год по-прежнему остается увеличение поголовья скота, рост его продуктивности и укрепление кормовой базы в соответствии с планом интенсификации сельского производства Ленинградской области.

По строительству объектов горисполкома на 1974 год планируется ввод жилого дома, школы на 640 мест в совхозе «Старопольский», кафе «Чудесница», фруктохранилища, магазина в деревне Кологриво, контейнерной площадки, прачечной.

По коммунальному хозяйству предусмотрено строительство водозабора и очистных сооружений водозабора из открытого водоема реки Плюсы, ввод прачечной, газификация 920 квартир.

По Сланцевскому управлению автомобильной дороги на 1974 год планируется 5,3 километра реконструкции и 30 километров капитального ремонта автомобильных дорог. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая оборот общественного питания, планируется в 50,7 миллиона рублей. Объем бытовых услуг планируется в 1 миллион 286 тысяч рублей, в том числе в сельской местности — в 163 тысячи рублей. Ремонтно-строительным участкам предусмотрен план на 1974 год в сумме 520 тысяч рублей.

На капитальный ремонт жилого фонда местных Советов выделено 90 тысяч рублей, объектов народного образования — 65 тысяч рублей, здравоохранения — 14 и культуры — 14 тысяч рублей.

В заключение докладчик выразила уверенность в том, что трудящиеся нашего района приложат все усилия для успешного выполнения планов четвертого года девятой пятилетки.

ЗАТЕМ НА ТРИБУНУ поднимается заведующая горфо депутат Т. А. БЕЛОВА. Она сделала доклад о бюджете города и района на 1974 год и исполнении бюджета за 1972 год.

— В нынешнем году план мобилизации доходов, — сказала она, — по платежам от прибыли в государственный и местный бюджеты в целом ежеквартально перевыполнялся. Но, несмотря на успешное

поступление доходов в государственный бюджет, в работе предприятий имелись недостатки в финансово-хозяйственной деятельности. Так, например, комбинат «Стройдеталь» перечислил за несвоевременность финансовых операций пени 3.150 рублей. Трест-площадка № 63 за несвоевременное перечисление уплатила пени 924 рубля. С нарушением сроков поступали платежи от СПК «Сланцы», цементного завода, ПМК-15, производственного объединения грузового автотранспорта. Плохо рассчитывались с городским бюджетом консервный завод и лесокombинат.

Ряд предприятий за счет производственного персонала содержат сверх штата работников управления. Это было установлено в СПК «Сланцы», производственном объединении грузового автотранспорта, лесхозе, ПМК-15, ПМК-102 и гормолокозаводе. У этих предприятий изъято в соответствующие бюджеты 9 тысяч рублей.

Бюджет города и девяти сельских Советов за 1972 год выполнен. Большинство платежей предприятий и населения поступило в бюджет города и сельских Советов полностью.

Исполком городского Совета уделял большое внимание исполнению своего бюджета: ежеквартально на заседании исполкома обсуждались результаты поступления доходов, выполнения обязательств предприятий перед государственным бюджетом и расходованием ассигнований из бюджета.

Бюджет города и сельские бюджеты на 1974 год составлены на основании материалов отделов, управлений исполкома и предприятий городского подчинения в соответствии с показателями народнохозяйственного плана. Бюджет города и района определен исполкомом городского Совета депутатов трудящихся по доходам и расходам в сумме 4.935,9 тысячи рублей. На утверждение вносятся объемы девяти сельских бюджетов по доходам и расходам в сумме 196.179 рублей.

Вместе с бюджетом на 1974 год на утверждение депутатов вносится отчет об исполнении бюджета города за 1972 год.

ПЕРВЫМ В ПРЕНИЯХ выступил главный врач центральной районной больницы депутат А. И. КОРЧАГИН. Он рассказал о той большой заботе, которую проявляет партия и правительство о народном здравоохранении. В последние годы улучшили свою материальную базу центральная районная больница, станция скорой помощи, Дом санитарного просвещения, районная аптека. Скоро вступит в строй городская молочная кухня, оснащенная современным оборудованием.

Но в районе все еще не хватает врачей. Растягиваются сроки ремонта медицинских учреждений.

Тракторист совхоза «Сланцевский» депутат В. Ф. АРТАМОНОВ в своем выступлении рассказал о тех недостатках, которые имеются в животноводстве совхоза «Сланцевский». Он указал на недостаток производства кормов, отсутствие кадров, плохую работу механизмов. Новый комплекс МТФ в деревне Втроя оказался неподготовленным. Туда завели скот, а механизмы около месяца не работали.

От постоянной комиссии по народному образованию выступила обрезница заусениц регенератного завода депутат Ф. А. СОРОКИНА. Она сказала, что с учащимися проводится работа по профессио-

нальной ориентации. При Доме пионеров создается кабинет по профориентации. На предприятия направлены письма с просьбой подготовить соответствующие материалы. Но, к сожалению, руководители некоторых предприятий оказались безучастны к этому.

На протяжении ряда лет мы говорили о том, что у нас нет в селе средних школ. Наконец в 1974 году школа будет построена. Надо решать вопрос с комплектованием кадров, создавать надлежащие бытовые условия для учителей. Поэтому мы надеемся, что при сдаче жилого дома руководителю совхоза «Старопольский» выделят квартиры для учителей.

Электросварщик комбината «Стройдеталь» депутат А. И. ПЕТРОВ выступил от постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов.

— Одним из важнейших направлений дальнейшего повышения эффективности капитального строительства, — сказал он, — является равномерная загрузка строительных коллективов в течение года и своевременный ввод в действие производственных мощностей, жилых домов, объектов культуры и быта. Темпы же строительных работ у нас систематически спадают в начале каждого года.

Ввод в строй производственных мощностей и жилья планируется, как правило, на четвертый квартал. В результате — штурмовщина.

До настоящего времени не решены вопросы теплоснабжения и канализации жилых домов ЖСК «Венера», девятиэтажного, домов №№ 21 и 22 и других. Думается, что происходит это от того, что в городе нет единого застройщика.

На сессии выступили от постоянной комиссии по бытовому обслуживанию машинист машин и механизмов шахты имени С. М. Кирова депутат А. Д. КЕРЕЗЬ, от постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству электромонтер печного цеха СПК «Сланцы» депутат В. Г. СЕМЕНОВ, от постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи бригадир-моторист тепловодоподдачи теплоэлектростанции СПК «Сланцы» депутат А. П. КАЕВА. О работе Пелешского сельского Совета рассказала его председатель А. И. ИВАНОВА.

С большой речью на сессии выступил депутат Верховного Совета РСФСР, депутат Ленинградского областного Совета, первый заместитель председателя Леноблсполкома Н. В. ФИЛИМОНОВ.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующее решение.

Сессия также заслушала отчет о работе постоянной комиссии по охране природы. С отчетом выступил начальник ремонтно-механического цеха СПК «Сланцы» депутат Б. М. САНГАНАЕВ.

Сессия заслушала информацию о ходе выполнения решения второй сессии от 26 августа 1971 года (XIII созыва) «Об экономической эффективности использования основных фондов промышленности», с которой выступил председатель постоянной комиссии по промышленности депутат В. А. КРИХУН.

С информацией постоянной планово-бюджетной комиссии о выполнении решения X сессии (XIII созыва) от 28 декабря 1972 года выступила депутат М. П. КОНОНОВА. Эти решения снимаются с контроля.

О выполнении своих депутатских обязанностей рассказала на сессии Л. И. БОБОВА.

НИЖНЕ-СВИРСКОЙ ГЭС — СОРОК ЛЕТ

Исполнилось сорок лет со дня пуска Нижне-Свирской ГЭС имени академика Г. О. Графтио, построенной по ленинскому плану ГОЭЛРО.

Опыт строительства этой стан-

ции был широко использован при сооружении других ГЭС в годы предвоенных пятилеток. Многие руководители строек и энергетических предприятий, видные ученые страны получили первую за-

калку на возведении и эксплуатации Нижне-Свирской ГЭС.

Для передачи электроэнергии от нее в Ленинград была построена первая в Советском Союзе и в Ев-

ропе высоковольтная линия напряжением 220 киловольт.

Во время войны фашистские захватчики полностью разрушили станцию и поселок Свирьстрой. В 1948 году Нижне-Свирская ГЭС была возрождена, при этом ее оснастили более современным отече-

ственным оборудованием. После пуска ГЭС обе станции на Свири были объединены в единый гидрокаскад.

Работники гидрокаскада успешно несут трудовую 50-дневную Ленинскую вахту.

(ЛенТАСС)

ЗИМА НА ФЕРМАХ

Нынче хозяйства района лучше, чем в прошлом году, обеспечены на стойловый период содержания скота нормами. И вместе с тем в ряде совхозов

ВОТ ОНИ, РЕЗЕРВЫ

в первые месяцы зимовки заметно снизились надои. Почему это происходит? Причины этого анализирует автор корреспонденции.

НА НАЧАЛО пастбищного периода в среднем по району надобор надоя составлял 56 килограммов молока на каждую фуражную корову. Благодаря принятым мерам «минус» был ликвидирован.

В ноябре прибавка в сутки в среднем составляла около одного килограмма. Самую высокую дал совхоз «Родина» — 50 килограммов. В этом хозяйстве от коровы в ноябре получено 228 килограммов молока. По району за это время в расчете на корову получено 204 килограмма, прибавка — 28 килограммов по сравнению с ноябрем 1972 года. Прибавка в совхозе «Старопольский» составила 45 килограммов.

Плохо идут дела у животноводов совхоза «Осьминский». Молочнотоварные фермы хозяйства дали в ноябре в расчете на корову «минус» — 11 килограммов молока. А совхоз имеет большие возможности для повышения продуктивности молочного скота, так как располагает полной обеспеченностью сочными кормами и имеет прекрасный кукурузный силос.

Вообще кормовая база в этом году намного лучше и позволяет повышать продуктивность, для этого только нужно по-хозяйски расходовать корма. Дело в том, что сочных кормов нынче гораздо больше — 75 процентов от общих запасов, а в прошлом году было всего 57 процентов. Чем больше включается в рацион сочных кормов, тем более нуждается он в сухом веществе. Сейчас зоотехнические службы совхозов допускают большую ошибку, не балансируя рационы по сухому веществу, которое можно пополнить за счет скармливания хвойно-растительных хлопьев.

В совхозе «Осьминский» грубых кормов заготовлено 65 процентов к плану, сочных — полностью. И, несмотря на такое соотношение, здесь не дают скоту хвою. Директор совхоза Н. В. Смирнов знает, что она помогает повышать продуктивность. Но почему же хвоя до сего времени не включена в рацион? А ведь недостает в крови животных и каротина, и кальция, и фосфора, понижена резервная щелочность. Каротин опять-таки

можно получить из хвои. К этому остается добавить, что хвоя поможет в определенной мере ликвидировать и яловость животных.

В некоторых совхозах отмечается неправильное использование кормов, например, скармливание концентратов, корнеплодов и сена за один раз. В совхозе «Осьминский» на ферме Овсище скармливался мороженный картофель, а брюква оставалась нетронутой. Это значит, что рацион не был сбалансирован по протеино-сахарному соотношению, поэтому и удои низкие — на корову немногим более 5 килограммов.

На фермах забывают давать скоту минеральные вещества, содержащие кальций и фосфор. Не во всех совхозах в должной мере заботятся о повышении питательности кормов. Запаривание грубых кормов проводится только в совхозах «Сланцевский» и «Родина», да и то не на всех фермах. В совхозе «Старопольский» не выполнены мероприятия по организации запаривания грубых кормов на фермах Кологриво и Шакицы. А это надо делать, так как 41 процент исследованного здесь сена — плохого качества.

В совхозах «Аврора», «Осьминский» и «Старопольский» не производится дрожжевание концентрированных кормов. Даже по разнарядке хозяйства не завезли свое-

временно пивные дрожжи.

Плохо обстоит дело с разведением новотельных коров и коров-первотелок. 87 процентов первотелок имеют удои до 10 килограммов в сутки. Не созданы сухостойные группы коров. В совхозе «Осьминский» на ферме Овсище в нетерпимых условиях содержатся нетели и телки.

Вызывают серьезную озабоченность итоги работы коллективов молочнотоварных ферм за 20 дней декабря. За это время произошло значительное снижение продуктивности животных в совхозе «Аврора». За две декады в расчете на корову здесь надоено по 136 килограммов молока, что на 15 килограммов меньше, чем было получено за соответствующее время прошлого года. В декабре животноводы «Авроры» по результатам продуктивности молочного стада уступают труженикам ферм совхозов «Родина» и «Сланцевский». Самоуспокоенность, отсутствие хозяйской заботы о подготовке кормов и привели к резкому снижению продуктивности скота, особенно в последнее время. Так, 21 декабря, например, в среднем от коровы на фермах «Авроры» получено 6,5 килограмма молока, тогда как в прошлом году в этот день было надоено 8 килограммов.

Р. ЁВСТИГНЕЕВА,
главный зоотехник управления сельского хозяйства Сланцевского района.

РЕПОРТАЖ

У СОПЕРНИКОВ
ПО
СОРЕВНОВАНИЮ

Автоклуб отдела культуры горисполкома остановился у фермы Кривницы. Здесь уже собрались доярки. Заведующая Т. Ф. Фомина отдает последние распоряжения. По лицам работающим нетрудно угадать хорошее настроение. Есть чему радоваться. Годовой план коллектив фермы выполнил досрочно. Но сейчас разговор не об этом.

— Вы за Андреевой? — спрашивает заведующая. — Она ждет вас.

Галина Алексеевна Андреева выслушивает напутственные слова подруг по ферме и идет к автобусу. Ей предстоит совершить поездку в четвертое отделение совхоза «Старопольский».

По дороге доярка рассказывает о себе, о своей работе на скотном дворе, о товарищах по профессии. На ферму она пришла несколько лет тому назад. Внимательно присматривалась к работе опытных доярок. Если что-то не ладилось, не стеснялась обратиться за помощью. Галина Алексеевна очень признательна З. И. Егоровой и В. В. Любичу за дружескую поддержку. Это они помогли ей постигнуть все секреты трудовой профессии доярки. Галина Алексеевна не хочет оставаться в долгу перед своими наставниками. Она решила поделиться накопленным опытом с теми, кто в этом нуждается. И вот она едет в деревню Русско к дояркам, с которыми соревнуются она и ее подруги по ферме.

Госте в Русско рады. Доярки наперебой задают вопросы. Галина Алексеевна подробно рассказывает об организации ухода за скотом на ферме Кривницы. Там отлично действует запарочная камера, очень тщательно готовятся корма. Брюква и картофель промываются и измельчаются. Концентраты осялаживаются. Всегда есть хвойно-веточные хлопья.

На ферме ежедневно бывает управляющий отделением Д. В. Калинин. Он внимательно выслушивает все замечания, советы, требования доярок.

— Сколько получаете в среднем в сутки от коровы, Галина Алексеевна? — спрашивает Т. И. Фролова.

— Надой в эти дни 10 килограммов. Самый высокий у Любича — 11 килограммов. Когда брали повышенное обязательство, заступая на 50-дневную Ленинскую ударную вахту, то решили суточный удои увеличить на один килограмм от каждой коровы против планового задания. А получаем больше.

— Надой высок, — удивилась Фролова. — А у нас и 9 килограммов не всегда получается. Плохо готовят корма.

Доярки рассказали о том, что за последнее время ухудшилось снабжение фермы сочными кормами. Перестали завозить кормовую брюкву. Солома и грубое сено не запариваются. Не организовано дрожжевание концентратов. Не ведется заготовка хвойно-веточных хлопьев. Давно не завозится и подстилочный торф. Словом, на финишной прямой года доярки оказались в довольно затруднительном положении и работали ниже своих возможностей. Об этом наверняка знают руководители совхоза «Старопольский», но принять оперативные меры не торопятся. Ферма Русско досрочно выполнила свое годовое обязательство. На трудовом календаре доярки уже февраль четвертого, определяющего года пятилетки. Но это не значит, что передовикам не нужна помощь.

Доярки соревнующихся ферм договорились и впредь продолжать трудовое соперничество.

В. ПАПУШИН.

Пути технического прогресса

СЕЛУ
НУЖНЫ
СВОИ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Как оживить рационализаторскую работу в совхозах района? Об этом говорили в своих выступлениях многие делегаты восьмой районной конференции рационализаторов и изобретателей, состоявшейся 27 марта 1973 года. С той поры прошло 9 месяцев. Что изменилось в сельской рационализации? Об этом шел подробный разговор на очередном заседании районного совета содействия техническому прогрессу и ВОИР при горкоме КПСС.

С докладом выступил главный инженер Кингисеппского межрайонного объединения совхозов И. Д. Геталов.

За последние три года в совхозах экономическая эффективность от внедрения рационализаторских предложений возросла в среднем на 10—15 процентов. На первый взгляд, небольшой рост вроде бы и есть. А как обстоит дело в действительности? В 1973 году общая экономия от внедренных предложений составила 28.600 рублей, из которой 21.000 рублей дали рационализаторы совхоза «Сланцевский». В совхозах «Родина» экономия составила 4.000 рублей, «Старопольский» — 3.600 рублей, а в совхозе «Осьминский» рационализаторская работа не ведется.

Почему произошло затишье? Главные инженеры совхозов мало занимаются вопросами рационализации, всю эту работу передоверили своим подчиненным, а Кингисеппское межрайонное объединение совхозов в основном вспоминает о рационализаторах при утвер-

ждении планов в начале хозяйственного года и в конце его — при составлении отчетности. Семинары с рационализаторами не проводятся, в совхозах нет темников по механизации животноводства и растениеводства, не везде созданы и работают первичные организации ВОИР. Редко эти вопросы рассматривают партийные и профсоюзные организации.

Члены совета рекомендовали главным инженерам совхозов активизировать рационализаторскую работу, уделяя главное внимание вопросам механизации трудоемких процессов в животноводстве, в заготовке грубых и сочных кормов.

В течение двух последних лет совет неоднократно рекомендовал главным инженерам совхозов ознакомиться с работой рационализаторов комбината «Сланцы», цементного завода, шахты «Ленинградская» и других ведущих промышленных предприятий. Для этого нужно сделать следующее: побывать у своих шефов, ознакомиться с опытом планирования рационализаторской работы, порядком рассмотрения и внедрения рапредложений, выплаты авторских вознаграждений. Проведенная проверка показала, что именно в этих вопросах больше всего возникает неясностей у сельских рационализаторов.

Районный совет содействия техническому прогрессу и ВОИР принял постановление. Решено в феврале 1974 года заслушать отчеты главных инженеров о состоянии рационализаторской работы в совхозах района.

И. КОНОНОВ.



Пленка имитирует дерево

Московский завод полиграфической фольги освоил серийное производство имеющей лавсановую основу пленки, имитирующей фанеровку деревом. Пленка по желанию может изготавливаться с рисунком среза дуба, березы, ореха и других древесных пород. Главными заказчиками на новый вид продукции являются заводы, изготавливающие телевизоры и радиоприемники.

НА СНИМКЕ: техник заводской лаборатории Л. Тихонова с образцом радиоприемника, оформленного новой пленкой.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

РЕПЛИКА
КОМУ ЖЕ ВЕРИТЬ?

В нашем доме нет радиоточек. Мы не раз заявляли об этом в ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец», в Сланцевский цех связи. Но руководители этих организаций ссылаются один на другого, а дальше дело не идет.

ПЕРЕВЕРТУН.

Ул. Чайковского, дом № 7, кв. № 6.

Желая помочь жильцам дома № 7 ускорить решение вопроса, редакция обратилась в те же организации, что и тов. Перевертун. И вот перед нами два ответа. «В доме № 7 не выполнена внутренняя разводка радификации. Эта работа будет сделана по заявке ЖКО шахтоуправления «Ленин-

градсланец». Ответ подписан заместителем начальника Сланцевского цеха связи **А. РАДОСТЕВЫМ.**

А вот что сообщила редакции управдом домоуправления № 5 ЖКО **Т. БЕЛЯЕВА.** «Жалоба справедлива. Дом действительно не радифицирован. ЖКО дважды давало заявки в отделение связи в 1972—1973 годах, но работы не выполнены».

Вот так и кивают Иван на Петра, а дело который год ни с места. Может быть, хватит испытывать терпение жильцов?

шие дни будет переделана врезка стояков.

По вине строителей дом был принят с отклонением от проектов, теперь приходится выполнять соответствующую работу силами ЖКО.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Некоторые жильцы дома № 58 по улице Гагарина жаловались на плохое отопление квартир.

Зам. начальника ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец»

по теплоснабжению **В. БОНДАРЕВ** сообщил редакции, что жалоба справедлива.

Принимаются меры, чтобы улучшить отопление. В ближай-

РУКОПИСНЫЕ СОКРОВИЩА

Около трех тысяч рукописей XV—XIX веков, обнаруженных ныне экспедицией Пушкинского дома и Ленинградского университета, представлено на выставке, которая открыта в Институте русской литературы. Бесценные эти документы хранились в семьях северорусских крестьян-

землепашцев, охотников, рыболовов.

Рукописные сокровища раскрывают страницы прошлого нашей Родины, позволяют судить о духовном мире и заботах человека древней Руси, его беззаветном патриотизме, «протягивая» живые нити к нашим дням. Собрание умножается: энтузиасты-археологи ежегодно отправляются за новыми «трофеями», главным образом в районы русского Севера, где памятники письменной стари-

ны сохранились особенно хорошо.

Под стеклом витрин — подлинные редкости. Немало рукописных книг украшено отличными миниатюрами, выполненными народными художниками Севера. Есть в экспозиции и малоформатные книжки, карманные, иные же размером даже со спичечный коробок. (ЛенТАСС)

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Лии Давыдовне НИКОЛАЕВОЙ

Коллектив СЭС сердечно поздравляет Вас с днем рождения и желает дальнейших успехов в вашем благородном труде, крепкого здоровья и большого счастья.

Владимиру Петровичу ПРИТОЛИКУ

Поздравляем с пятидесятилетием. Желаем крепкого здоровья, счастья в жизни.

Папа, мама, Вольские.

Михаилу Евсеевичу ХАЙКИНУ

Коллектив комбината «Стройдеталь» горячо поздравляет с 50-летием со дня рождения, желает крепкого здоровья, долгих лет жизни, личного счастья, успехов в труде.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ

10.40 — «Оперетта приглашает на танец». 11.25 — «Эстафета пятилетки: Третий — четвертому». 15.25 — «Украли зебру». Телефильм. 16.30 — «Шахматная школа». 17.00 — «Беседы о спорте». 17.30 — Для школьников. «Ах ты, зимушка-зима». Концерт. 18.15 — Цв. тел. «Лэсси». Телефильм. 3-я серия — «Заблудившийся ягненок». 18.40 — «Страны социалистического содружества в борьбе за европейскую безопасность». Цв. тел. 19.10 — Премьера док. фильма «Новый московский цирк». 19.35 — Концерт. 19.50 — Премьера телеспектакля «Тореадор». 21.00 — «Время». Цв. тел. 21.30 — «Здравствуй, друг!» Совместная советско-венгерская музыкальная программа. 22.30 — Международные соревнования среди юниоров по хоккею с шайбой. СССР — США. 3-й период.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 3 ЯНВАРЯ

17.20 — Премьера. «Будни председателя». Телефильм Ленинградского телевидения. 17.50 — Цветное телевидение. Для детей. Я. Грабовский. «Волк, коза и козлята». 18.20 — Концерт Русского народного оркестра имени В. Андреева. 18.50 — «1974-й принимает эстафету». Передача для работников сельского хозяйства. 19.10 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.30 — Цветное телевидение. Ленинградский международный турнир хоккеистов сборных молодежных команд шести стран: Швеция — Канада. В перерыве: «Телевизионный еж». 21.45 — «Я его невеста». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ

18.00 — «Ленинград — пятилетке». Выступление первого секретаря

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.

3 января — новый цветной широкоэкранный кинофильм «Визит вежливости». (Две серии). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 января — цветной широкоэкранный кинофильм «А зори здесь тихие». (Две серии). Начало в 10, 13.20, 18, 21 час 5 мин. Для детей. «Оцеола». Начало в 16 часов 20 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 3 января — «Ищу человека». Начало в 18, 19.30, 21 час.

Газета выходит

по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 3 ЯНВАРЯ

9.30 — Программа передач. 12.10 — 13.45 — Художественный фильм «Человек-амфибия». 15.10 — Вечерняя программа. «АК»: новости. 16.45 — «О фирме и о себе». Телефильм. 19.00 — Художественный телефильм «Адьютант его превосходительства». II серия (на эст. яз.) 20.20 — Реклама. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Кон-

цертная студия»: выступают юные пианисты, учащиеся Таллинской средней музыкальной школы. 22.40 — «Приглашаем в кино». 23.25 — 23.30 — Новости.

ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ

9.30 — Программа передач. 11.55 — Для детей: художественный фильм «Ежи рождаются без колочек». 13.10 — 13.30 — «Узники Пермского моря». Научно-популярный фильм. 15.15 — Вечерняя программа. «АК»: новости. 16.30 — «Новь земли якутской». Телефильм. 17.00 — «Голос юности». Музыкальный фильм. 17.40 — «Гражданская оборона для всех». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — Цв. тел. «Детский экран»: мультфильм. 18.40 — «Хоры дружбы». 19.00 — Д. Эдлис. «Мир без меня». Телеспектакль. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Минута в микроскопе». 22.30 — Цв. тел. Международные соревнования среди юниоров по хоккею с шайбой: СССР — США, III период (из Ленинграда). 23.10 — «Вариации»: «Чукочкала». 23.40 — 23.45 — Но-

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63 ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную и временную работу

**КАМЕНЩИКОВ,
ПЛОТНИКОВ,
БЕТОНЩИКОВ,
ТРАНСПОРТНЫХ РАБОЧИХ.**

Приглашаются пенсионеры.

Одиноким предоставляется благоустроенное об- щезитие.

Выражаем глубокое соболезнование Багариной Зинаиде Федоровне по поводу смерти сына Саши.

Коллектив нефтебазы.

Рабочие и ИТР цеха КИП и А СПК «Сланцы» глубоко скорбят по поводу безвременной кончины **Леночки ЗАЙЦЕВОЙ** и выражают соболезнование Валентине Петровне, родным и близким покойной.

Коллектив управления СПК «Сланцы» глубоко скорбит по поводу смерти

Леночки ЗАЙЦЕВОЙ

и выражает соболезнование родителям.

Коллектив учителей и учащихся школы № 7 выражает глубокое соболезнование родителям по поводу безвременной кончины их дочери **ЗАЙЦЕВОЙ Лены**.

Коллектив учащихся 8 «Б» класса школы № 7 скорбит по поводу безвременной кончины **ЗАЙЦЕВОЙ Лены** и выражает глубокое соболезнование родителям.

Выражаем глубокое соболезнование Зайцеву Алексею Емельяновичу и Зайцевой Валентине Петровне по поводу смерти их дочери Леночки.

Сотрудники ЛКО СПК «Сланцы».

Коллектив управления комбината «Стройдеталь» приносит соболезнование Зайцеву Николаю Андреевичу по поводу безвременной смерти брата **ЗАЙЦЕВА Алексея Андреевича**.

Коллектив работников Сланцевского торгового deeply скорбит по поводу безвременной, скоростной смерти **ЗАЙЦЕВА Алексея Андреевича** и выражает искреннее соболезнование родным, близким и друзьям покойного.

Выражаем глубокое соболезнование Субота Марии Артемовне по поводу скоростной смерти

ЗАЙЦЕВА Алексея Андреевича.

Коллектив работников яслей-сада № 12.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОРОЖНИХ РЕЙСОВ!



ТОВАРИЩИ ВОДИТЕЛИ, РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОРОЖ- НИХ РЕЙСОВ ГРУЗОВЫХ АВ- ТОМОБИЛЕЙ В МЕЖДУГО- РОДНОМ СООБЩЕНИИ!

ЗАГРУЖАЙТЕ АВТОМО- БИЛИ В ПОПУТНОМ НА- ПРАВЛЕНИИ НА ПРЕДПРИЯ- ТИЯХ ЛЕНИНГРАДСКОГО УПРАВЛЕНИЯ АВТОМО- БИЛЬНЫХ ДОРОГ!

ПОМНИТЕ! Водителям, перевозящим попутные грузы, оплата за эти перевозки производится по действующим расценкам, увеличенным до 25 процентов. Работники предприятий, организаций и учреждений, активно способствующие наиболее полной загрузке автомобилей, поощряются доплатами и премиями.

В НАШЕМ РАЙОНЕ ЗАГРУЗКА АВТО- МОБИЛЕЙ В ПОПУТНОМ НАПРАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДИТСЯ ПО АДРЕСУ:

г. Сланцы, Новый пер., индекс автомат. 82-80. Телефон № 38-11, доб. 105, 61, 91. Телетайп 18-11 ЛИЗОЛ.

